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Revisors notat 2022 
 
 

Nummererte brev til kontrollutvalget 2022 
 
Vi vil først henvise til nummererte brev 5 og 6-2022 datert 17.4.2023 til kontrollutvalget som gjengis 
nedenfor: 

 
Nummerert brev 5 til kontrollutvalget grunnet for sen avleggelse av årsregnskapet 
 
«Bakgrunnen for at vi har avgitt en negativ beretning pr 17.april er følgende: 

 
Ifølge e-post fra kommunedirektøren den 1.april 2023 ble vi gjort oppmerksom på at årsregnskap 2022 
var avlagt 21.3.2023. Årsregnskapet var lagt på Teams-mappe uten at revisor ble varslet om det.  
 
I henhold til kommunelovens § 14-6 skal årsregnskapene avlegges senest 22. februar og 
årsberetningen senest 31. mars iht. KL § 14-7. 
 
På grunn av sen avlevering har revisor ikke vært i stand til å få revidert regnskapet innen fristen for 
avleggelse av revisors beretning som er satt til 17.04.2023. Vi har derfor avgitt en foreløpig negativ 
revisjonsberetning» 
 
 
Vi vil orientere kommunedirektøren om at den negative revisjonsberetningen er trekt tilbake i endelig 
revisjonsberetning datert 11.05.2023. Se omtale under Andre forhold i revisors beretning. 
 

 
Nummerert brev 6 til kontrollutvalget angående manglende etterlevelse av 
justeringsbestemmelsene i merverdiavgiftsloven 
 
«Det henvises til brev nr 4 datert 16.desember 2021 hvor det ble gitt en negativ uttalelse i forbindelse 
med etterlevelse av justeringsbestemmelsene i merverdiavgiftsloven. Det ble avdekket at Vega 
kommune ikke har etterfulgt regelverket i merverdiavgiftsloven om justering. 
 
Som en oppfølging av vår negative uttalelse i 2021 vi vil orientere kontrollutvalget at vi pr dags dato 
ikke har mottatt oversikt over kommunens kapitalvarer og bruken av kapitalvarene».  
 
 
 
Vi forutsetter at dokumentasjonen vil bli utarbeidet og fremlagt revisjonen i forbindelse med revisjon av 
regnskapet for 2023. Dere må gjerne ta kontakt hvis det er noe som er uklart i den forbindelse. 
 
 
 
 

Bidrar til forbedring 

Revisjon Midt-Norge SA 
Brugata 2 
7715 Steinkjer  

 
Besøksadresse: 

Brugata 2 
7715 Steinkjer  
 
Org nr: 919 902 310 mva 
Bank:  4270 18 38658 

M post@revisjonmidtnorge.no  

T   +47 907 30 300 

Kontaktperson: 

Heidi Galguften 
 
Dato og referanse: 

11.05.2023 
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Nedenfor er omtalt forhold av mindre betydning, uten konsekvens for revisjonsberetningen 2022. 
 
 

1.Balanseregnskapet 
 
1.1 Kasse turistinformasjon 

Det henvises til revisjonsnotatet fra 2021 hvor det ble tatt opp at kasse turistinfo står i kommunens 
balanse med kr 1.394.  Det ble bedt om at midlene overføres til Verdensarvsenteret. Vi kan ikke se at 
det er gjort i 2022 da beløpet fortsatt fremkommer av kommunens balanseregnskap. Vi forutsetter at 
det gjøres inneværende år. 

 
1.2 Konto 21310000 Folketrygd og andre kr 568 461,16 

Saldoen består av et gammelt beløp (bredbånd) fra 2016. Det må tas en vurdering av om denne 
fordringen fortsatt er reell eller om den skal tapsføres. 

 
1.3 Konto 21370050 Fordring kultur 
 
Saldo kr 100.000 - gjelder refusjon reiselivsprosjekt (tilbake i år.. før 2019) Det er sagt at kommunen 
skal sjekke opp denne fordringen, men den står der fortsatt. Er den reell? 
 

1.4 Konto 23214200 Skyldig arbeidsgiveravgift 

Balanseposten viser for lite avsatt i forhold til skyldig for 6.termin med kr 195 246,-. Innbetalt 
arbeidsgiveravgift i 2022 stemmer med sum arbeidsgiveravgift i skjema A07 og er således korrekt 
innbetalt. Det skal være samsvar mellom det som er balanseført som skyldig arbeidsgiveravgift pr 
31.12. og skyldig 6 termin. 

 
1.5 Pensjon 
 
Balanseført arbeidsgiveravgift netto pensjonsforpliktelse KLP viser et større avvik. Det kan se ut som 
om beløpet er ført med feil fortegn. Det har ingen resultatmessig effekt, men vi ber om at 
balanseposten korrigeres slik at beløpet samsvarer med faktisk avgiftsbeløp for 2023. 
 

1.6 Konto 23275011 Forskudd kommunale avgifter kr 2 397,90 
 
Ut fra inngående balanse 1.1. ser det ut som dette gjelder et eldre beløp som fortsatt står på denne 
balanseposten - beløpene skal iflg kommunens avstemming gjelde trekk til dekning av gjeld og da er 

det viktig at det godskrives riktige personer. 
 

1.7 Konto 23275032 - Gaver - testamentariske gaver kr 416.805,99.  
  
Dette er ifølge kommunedirektøren en gave til Prestegården. Pengegaven kom inn i regnskap i 2016 
og er budsjettert brukt i økonomiplan. Vi ber om status på til hva og når kommunen tenker å bruke 
gavemidlene. 
 
 
 

2. Driftsregnskapet 
 
2.1. Inntekter legekontor 
 
Vi har bedt om å få oversendt utskrift fra betalingsterminalen legekontoret for 2022. Den er ikke 
mottatt. Det er ønskelig at vi for senere år får utskriften som en dokumentasjon på den omsetningen 
som har vært ved legekontoret. Kommunen bør gjerne ta den ut ved utgangen av året, og legge den 
ved som en dokumentasjon av regnskapet. 
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3. Investeringsregnskapet 
 
3.1 Prosjekt 46132 Plattinger kommunale bygg 
 
Det ble stilt spørsmål vedrørende nevnte prosjekt, da det for oss ser ut til å gjelde platting på flere 
steder. Bokføringen viser at prosjekt 46132 er splittet i forhold til aktivering. Kr 24.975 er aktivert 
prosjekt 594058 omsorgsbolig Høgåsmyra, mens resten er aktivert på prosjekt 595043 
VAS.  Spørsmålet vedrørende prosjekt plattinger er ikke besvart av kommunen og tas derfor opp i 
revisors notat for endelig avklaring med hensyn til den bokføringen som har skjedd. Aktivering foretatt 
gruppe 40 og 50 år. 
 
 

4. Noter 
 
Det er et krav om at det i regnskapet skal angis notehenvisninger for de regnskapsposter hvor det er 
aktuelt, både i driftsregnskap, investering og balanseregnskap. Det er ikke påført notehenvisninger i 
årsregnskapet for 2022. 
 
Vi har følgende kommentarer til enkeltnoter. 
 
Note 5 Utlån og note 7 Avdrag på utlån 
Fjorårstallene i disse notene stemmer ikke. 
 
Note 9 Garantier 
Note 9 mangler opplysninger om hvilket formål garantier gjelder, type garanti og vedtatt garantiramme. 
 
Note 11 Selvkost   
Kostnader avløp stemmer ikke med det som er bokført i Agresso og oppført underskudd er for lavt. 
Fjorårstallene stemmer ikke. 
 
 

 
5. Annet 
 
5.1 Avstemming og dokumentasjon av balanseposter 
 
I bokføringslovens § 11 er det hjemlet at alle balanseposter skal være dokumentert med mindre de er 
ubetydelige. 
 

Avstemminger og dokumentasjon skal foreligge samtidig med at årsregnskapet avlegges. Vi anser 
dokumentasjon litt mangelfull. Følgende avstemminger/dokumentasjoner manglet da regnskapet ble 
levert; 

Komplett anleggsregister (en pdf-kopi av anleggsregisteret lå på Teams, men den blir vanskelig å 
bruke for oss da linjene ikke kan følges bortover, men kommer på et ark lengre bak) 
Låneoppgaver – innlån 
Reskontro etableringslån 
Feriepengeliste  
Avstemming av skyldig skattetrekk og andre balanseposter vedr lønn 
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5.2 Innhentelse av revisjonsoppgave bank pr 31.12.2022 
 
Revisjonsoppgaven pr 31.12 viser ansatte som har sluttet som fortsatt står med disposisjonsrett.  Ny 
ansatt - som hentet ut både revisjons-/årsoppgave står ikke på den oversikten. Vi ber om at det tas 
kontakt med bank slik kun de som er berettiget til det, har disposisjonsrett til kommunens bankkontoer. 
 

 
5.3 Finansreglement 
 
Kommunen har et eldre reglement fra 2010 som ikke er fornyet. Reglementet bør tas opp til fornyelse i 
forbindelse med inneværende valgperiode. 

 
 
5.4 Brukerlogg Agresso 
 
I forbindelse med kontroll av hvilke ansatte som er lagt inn med anvisningsmyndighet i 
regnskapssystemet, ble det forsøkt tatt ut en brukerlogg fra Agresso. Denne loggen var mangelfull og 
viste kun anvisninger foretatt på balansepostene og ikke de anvisninger som er gjort på drifts- eller 
investeringskontoene i regnskapet. Dette er tatt opp i epost med kommunedirektøren den 11.1.2023 
hvor vi ba om at saken tas opp videre med regnskapsleverandør Tieto Evry for å klargjøre hvorfor 
loggen er mangelfull i Vega og ikke hos de øvrige nabokommuner som vi også har revisjon av.  Vi har 
ikke mottatt tilbakemelding om at dette skal ha kommet i orden. 
 

 
5.5 Rutiner ved avlønning av vikartimer skole 

I rutinebeskrivelsen for skolen, opplyses det om at lærer skriver timeliste og det foretas kontroll mot 
oversikt for benyttede vikarer.  Deretter blir timer ført over på excelark som er et dokument som består 
av flere sider. Overføring fra et dokument til et annet øker faren for feil og i tillegg framstår dette 
excelarket “rotete”. Vårt forslag er at kommunen finner en annen løsning på vikartimene, gjerne et 
elektronisk system hvor man slipper både overføring fra manuell liste og punching. 

  

6. Årsberetning 

Det er i kommunelovens § 14-7 stilt krav til hva en årsberetning skal inneholde. Vi finner at 
årsberetningen i stor grad oppfyller kravene, men finner lite omtale om det som er hjemlet i             
§14-7 2 ledd pkt f) – hva kommunen gjør for å oppfylle arbeidsgivers aktivitetsplikt etter likestillings- og 
diskrimineringsloven §26. 

 

 
Svar imøteses innen 25.mai 2023. 
 
 
Med vennlig hilsen 
 
 
Heidi Galguften 
Statsautorisert revisor 
Oppdragsansvarlig revisor 

 
Kopi: økonomisjef 
         kontrollutvalg 
 



 
     
         
             HEIDI ANITA GALGUFTEN
             wiGX/9n3fKLtI7hITDpb6aMXY6gk
        
         
             application/pdf
             Revisors notat Vega kommune 2022
             qAsoi2nXDMBjKeAXKEwBV/lyoO/Um8Voy5F59gAbZoA=
        
         
             Signicat Sign (ID-Porten: BankID Mobil)
             XML Signature
             2023-05-11T07:49:32.023+02:00
        
    
     urn:signicat:signaturepolicy:authbased-ltv:idporten-level4-nofnr:2.2:1.1
     
         
         ID-Porten: BankID Mobil
    
     
         
             
             
             
             
             idporten-abs-niva4-nossn-sign
             4
             difi
        
         
             
             
             
        
         
             919902310;2023-05-11T07:49:01.881564687;1274928b-1ace-4511-9fb0-f27afa392f17;title=Revisors notat Vega kommune 2022
        
    
     
         Jeg har lest og forstått innholdet i det fremviste dokumentet og jeg er klar til å signere
    
     
         
             
                 2023-05-11T07:49:06.252+02:00
                 started-signature-session
                 
                     94.246.42.106
                     Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; Win64; x64) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/113.0.0.0 Safari/537.36 Edg/113.0.1774.35
                     The signer started the signature session by doing an HTTP request to the TSP server.
                
            
             
                 2023-05-11T07:49:06.557+02:00
                 presented-document-to-signer
                 
                     The TSP presented the document to the signer.
                     Revisors notat Vega kommune 2022
                     qAsoi2nXDMBjKeAXKEwBV/lyoO/Um8Voy5F59gAbZoA=
                     SHA-256
                
            
             
                 2023-05-11T07:49:08.163+02:00
                 signer-consented-to-document-content
                 
                     The signer approved of the contents of the document.
                
            
             
                 2023-05-11T07:49:08.219+02:00
                 signer-chose-to-proceed
                 
                     The signer chose to proceed to signing.
                
            
        
         
             
                 2023-05-11T07:49:32.024+02:00
                 verified-saml-response
                 
                     The SAML Response attributes from the authentication was verified.
                
            
        
    
 
 
 
 
 
 
 

 
 QbbYvRJR8fROK22YTbi0eQTyGO5e/k8AwYuadI2P9NM=

 
 
 

 
 HLdWuSYYFwrLIVz+FJ/rqn3RGQhBdqjPNvFq7hBxNEc=


 
esn4s+Bf1QEDrIcWRZRNjU0gS3W8dLMq/ROhFBmskenIrR55HWm7geyMsW+1rBJxIVtZPH/lJ1gh

J3KpgiUp0xBvLzvpKjQk7xBxtuZ/EyYgjlrjk76KGuCrX4Z33fxgHceTo8Zbkm/xt6xpC7wpnfSM

feKKXjJShE1GY2wABPCxMa5ycUsVmWhoaRxrssYkBWsEsmTzaFrGN6wDmD3sHwswyslbSqL6vNoO

rdVF60Fb0nrElXn5PaAKoHt2zG0WlSfo0mV5qitLCwGXNUxn01eAMupio2YIQU2/0vJ7WB7Iv+Bq

vsHtEoUiMDOZCPJsSBPTpmziBxP2Mjqx+x5U/g==

 
 
 
MIIE2zCCA8OgAwIBAgILEMoLxPy3mYiOn5swDQYJKoZIhvcNAQELBQAwSzELMAkGA1UEBhMCTk8x

HTAbBgNVBAoMFEJ1eXBhc3MgQVMtOTgzMTYzMzI3MR0wGwYDVQQDDBRCdXlwYXNzIENsYXNzIDMg

Q0EgMzAeFw0yMDA2MjkwOTI0MDZaFw0yMzA2MjkyMTU5MDBaME0xCzAJBgNVBAYTAk5PMRQwEgYD

VQQKDAtTSUdOSUNBVCBBUzEUMBIGA1UEAwwLU0lHTklDQVQgQVMxEjAQBgNVBGEMCTk4OTU4NDAy

MjCCASIwDQYJKoZIhvcNAQEBBQADggEPADCCAQoCggEBAN1WnZejbnY8jazf6Uq9SeyvYc6d7kym

d8ty3ABusvrpBKpNHWdcdvz9ZhNfikg3UkYE+EI09h4/G+p0bpS06bIy/KTb/bsKCyDAJNp2Qf1b

VvmSSmLFNr0qmjAUz5LJ2OxcBdfIQ9LfNAC1GhNpic0WdFkJWUnfCUkQUIWoQvEa4DJnCIdsm6fq

/nouoIwgUOp8eUyQp9o3zgE2CcJK8Zz1JqsCCH3lDdnawKV9gb2kvws9ONdaWTjuCsD8ejFv+ndd

AimWQF7kO4Vc4VXm1aXD+XKRWAWVIcN9AKPmNSF/bhM1BoyiRgK9yId4r1hG7pekvZctwNLp0rfk

c/P60sUCAwEAAaOCAbwwggG4MAkGA1UdEwQCMAAwHwYDVR0jBBgwFoAUzMP4B7ecbXpO9acrHQX5

s0cckdEwHQYDVR0OBBYEFIKpyHJUf+cMR4piWIdEtT5Wx3bKMA4GA1UdDwEB/wQEAwIGQDAnBgNV

HSUEIDAeBggrBgEFBQcDAgYIKwYBBQUHAwEGCCsGAQUFBwMEMCAGA1UdIAQZMBcwCgYIYIRCARoB

AwIwCQYHBACL7EABATA6BgNVHR8EMzAxMC+gLaArhilodHRwOi8vY3JsLmJ1eXBhc3Mubm8vY3Js

L0JQQ2xhc3MzQ0EzLmNybDBsBggrBgEFBQcBAQRgMF4wJQYIKwYBBQUHMAGGGWh0dHA6Ly9vY3Nw

ZWMuYnV5cGFzcy5jb20wNQYIKwYBBQUHMAKGKWh0dHA6Ly9jcnQuYnV5cGFzcy5uby9jcnQvQlBD

bGFzczNDQTMuY2VyMGYGCCsGAQUFBwEDBFowWDAIBgYEAI5GAQEwEwYGBACORgEGMAkGBwQAjkYB

BgIwNwYGBACORgEFMC0wKxYlaHR0cHM6Ly93d3cuYnV5cGFzcy5uby9wZHMvcGRzX2VuLnBkZhMC

ZW4wDQYJKoZIhvcNAQELBQADggEBAB6kfpWjEoDI0aPnEPxGjFbM7a25HeM4vwMMTyWwRZPPoCfg

cAdI5s35tc57JPui4Cam1Juy3WaPJviN1lidhMvmx987COecVC8EuYervksm/oz1IT3FNhOKM4fD

I0ZrIdvhZV8z1lDZXcu/Np3PitvxwI3D4mc+VE6RORb8t3O6326QuftzInhWsRKPYOB4BBA+qXQB

3BOEB4KITrNFPNECDoogEsrMIA5PV55T4I3LkeVYltLVI9aEicbmiKkMvCyhcwrakqm3TRxyk3iZ

SOgwIWazRu8OkrkEHgVssO25wdsrEYe79KHoxWHqoSebWun/vDdpu25KChtF4XcP9bo=



     2023-05-11T07:49:32.281+02:00     WbnBVSyk+nhOZKUlSXV/Awri0WNES++m/epYIrZENn4=  cn=Buypass Class 3 CA 3,o=Buypass AS-983163327,c=NO 20296948251980541547421595    xJw1DlqCBeBj50xVSplDNbhDXJllJ9TvGisMe1FYSy0=  cn=Buypass Class 3 Root CA,o=Buypass AS-983163327,c=NO 30    7ffrvKJ6KjhNOHt9QBDGZuLttIQ+TCm0rh1bkzLmsk0=  cn=Buypass Class 3 Root CA,o=Buypass AS-983163327,c=NO 2   text/xml    MIIEyzCCArOgAwIBAgIBHjANBgkqhkiG9w0BAQsFADBOMQswCQYDVQQGEwJOTzEdMBsGA1UECgwU MIIFWTCCA0GgAwIBAgIBAjANBgkqhkiG9w0BAQsFADBOMQswCQYDVQQGEwJOTzEdMBsGA1UECgwU   MIIFygoBAKCCBcMwggW/BgkrBgEFBQcwAQEEggWwMIIFrDCB7qFIMEYxCzAJBgNVBAYTAk5PMR0w 
 
 
 
 
Vega kommune 
v/kommunedirektøren 
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Nummererte brev til kontrollutvalget 2022 
 
Vi vil først henvise til nummererte brev 5 og 6-2022 datert 17.4.2023 til kontrollutvalget som gjengis 
nedenfor: 


 
Nummerert brev 5 til kontrollutvalget grunnet for sen avleggelse av årsregnskapet 
 
«Bakgrunnen for at vi har avgitt en negativ beretning pr 17.april er følgende: 


 
Ifølge e-post fra kommunedirektøren den 1.april 2023 ble vi gjort oppmerksom på at årsregnskap 2022 
var avlagt 21.3.2023. Årsregnskapet var lagt på Teams-mappe uten at revisor ble varslet om det.  
 
I henhold til kommunelovens § 14-6 skal årsregnskapene avlegges senest 22. februar og 
årsberetningen senest 31. mars iht. KL § 14-7. 
 
På grunn av sen avlevering har revisor ikke vært i stand til å få revidert regnskapet innen fristen for 
avleggelse av revisors beretning som er satt til 17.04.2023. Vi har derfor avgitt en foreløpig negativ 
revisjonsberetning» 
 
 
Vi vil orientere kommunedirektøren om at den negative revisjonsberetningen er trekt tilbake i endelig 
revisjonsberetning datert 11.05.2023. Se omtale under Andre forhold i revisors beretning. 
 


 
Nummerert brev 6 til kontrollutvalget angående manglende etterlevelse av 
justeringsbestemmelsene i merverdiavgiftsloven 
 
«Det henvises til brev nr 4 datert 16.desember 2021 hvor det ble gitt en negativ uttalelse i forbindelse 
med etterlevelse av justeringsbestemmelsene i merverdiavgiftsloven. Det ble avdekket at Vega 
kommune ikke har etterfulgt regelverket i merverdiavgiftsloven om justering. 
 
Som en oppfølging av vår negative uttalelse i 2021 vi vil orientere kontrollutvalget at vi pr dags dato 
ikke har mottatt oversikt over kommunens kapitalvarer og bruken av kapitalvarene».  
 
 
 
Vi forutsetter at dokumentasjonen vil bli utarbeidet og fremlagt revisjonen i forbindelse med revisjon av 
regnskapet for 2023. Dere må gjerne ta kontakt hvis det er noe som er uklart i den forbindelse. 
 
 
 
 


Bidrar til forbedring 


Revisjon Midt-Norge SA 
Brugata 2 
7715 Steinkjer  


 
Besøksadresse: 


Brugata 2 
7715 Steinkjer  
 
Org nr: 919 902 310 mva 
Bank:  4270 18 38658 


M post@revisjonmidtnorge.no  


T   +47 907 30 300 


Kontaktperson: 


Heidi Galguften 
 
Dato og referanse: 


11.05.2023 
 







Nedenfor er omtalt forhold av mindre betydning, uten konsekvens for revisjonsberetningen 2022. 
 
 


1.Balanseregnskapet 
 
1.1 Kasse turistinformasjon 


Det henvises til revisjonsnotatet fra 2021 hvor det ble tatt opp at kasse turistinfo står i kommunens 
balanse med kr 1.394.  Det ble bedt om at midlene overføres til Verdensarvsenteret. Vi kan ikke se at 
det er gjort i 2022 da beløpet fortsatt fremkommer av kommunens balanseregnskap. Vi forutsetter at 
det gjøres inneværende år. 


 
1.2 Konto 21310000 Folketrygd og andre kr 568 461,16 


Saldoen består av et gammelt beløp (bredbånd) fra 2016. Det må tas en vurdering av om denne 
fordringen fortsatt er reell eller om den skal tapsføres. 


 
1.3 Konto 21370050 Fordring kultur 
 
Saldo kr 100.000 - gjelder refusjon reiselivsprosjekt (tilbake i år.. før 2019) Det er sagt at kommunen 
skal sjekke opp denne fordringen, men den står der fortsatt. Er den reell? 
 


1.4 Konto 23214200 Skyldig arbeidsgiveravgift 


Balanseposten viser for lite avsatt i forhold til skyldig for 6.termin med kr 195 246,-. Innbetalt 
arbeidsgiveravgift i 2022 stemmer med sum arbeidsgiveravgift i skjema A07 og er således korrekt 
innbetalt. Det skal være samsvar mellom det som er balanseført som skyldig arbeidsgiveravgift pr 
31.12. og skyldig 6 termin. 


 
1.5 Pensjon 
 
Balanseført arbeidsgiveravgift netto pensjonsforpliktelse KLP viser et større avvik. Det kan se ut som 
om beløpet er ført med feil fortegn. Det har ingen resultatmessig effekt, men vi ber om at 
balanseposten korrigeres slik at beløpet samsvarer med faktisk avgiftsbeløp for 2023. 
 


1.6 Konto 23275011 Forskudd kommunale avgifter kr 2 397,90 
 
Ut fra inngående balanse 1.1. ser det ut som dette gjelder et eldre beløp som fortsatt står på denne 
balanseposten - beløpene skal iflg kommunens avstemming gjelde trekk til dekning av gjeld og da er 


det viktig at det godskrives riktige personer. 
 


1.7 Konto 23275032 - Gaver - testamentariske gaver kr 416.805,99.  
  
Dette er ifølge kommunedirektøren en gave til Prestegården. Pengegaven kom inn i regnskap i 2016 
og er budsjettert brukt i økonomiplan. Vi ber om status på til hva og når kommunen tenker å bruke 
gavemidlene. 
 
 
 


2. Driftsregnskapet 
 
2.1. Inntekter legekontor 
 
Vi har bedt om å få oversendt utskrift fra betalingsterminalen legekontoret for 2022. Den er ikke 
mottatt. Det er ønskelig at vi for senere år får utskriften som en dokumentasjon på den omsetningen 
som har vært ved legekontoret. Kommunen bør gjerne ta den ut ved utgangen av året, og legge den 
ved som en dokumentasjon av regnskapet. 
 







 


   
3. Investeringsregnskapet 
 
3.1 Prosjekt 46132 Plattinger kommunale bygg 
 
Det ble stilt spørsmål vedrørende nevnte prosjekt, da det for oss ser ut til å gjelde platting på flere 
steder. Bokføringen viser at prosjekt 46132 er splittet i forhold til aktivering. Kr 24.975 er aktivert 
prosjekt 594058 omsorgsbolig Høgåsmyra, mens resten er aktivert på prosjekt 595043 
VAS.  Spørsmålet vedrørende prosjekt plattinger er ikke besvart av kommunen og tas derfor opp i 
revisors notat for endelig avklaring med hensyn til den bokføringen som har skjedd. Aktivering foretatt 
gruppe 40 og 50 år. 
 
 


4. Noter 
 
Det er et krav om at det i regnskapet skal angis notehenvisninger for de regnskapsposter hvor det er 
aktuelt, både i driftsregnskap, investering og balanseregnskap. Det er ikke påført notehenvisninger i 
årsregnskapet for 2022. 
 
Vi har følgende kommentarer til enkeltnoter. 
 
Note 5 Utlån og note 7 Avdrag på utlån 
Fjorårstallene i disse notene stemmer ikke. 
 
Note 9 Garantier 
Note 9 mangler opplysninger om hvilket formål garantier gjelder, type garanti og vedtatt garantiramme. 
 
Note 11 Selvkost   
Kostnader avløp stemmer ikke med det som er bokført i Agresso og oppført underskudd er for lavt. 
Fjorårstallene stemmer ikke. 
 
 


 
5. Annet 
 
5.1 Avstemming og dokumentasjon av balanseposter 
 
I bokføringslovens § 11 er det hjemlet at alle balanseposter skal være dokumentert med mindre de er 
ubetydelige. 
 


Avstemminger og dokumentasjon skal foreligge samtidig med at årsregnskapet avlegges. Vi anser 
dokumentasjon litt mangelfull. Følgende avstemminger/dokumentasjoner manglet da regnskapet ble 
levert; 


Komplett anleggsregister (en pdf-kopi av anleggsregisteret lå på Teams, men den blir vanskelig å 
bruke for oss da linjene ikke kan følges bortover, men kommer på et ark lengre bak) 
Låneoppgaver – innlån 
Reskontro etableringslån 
Feriepengeliste  
Avstemming av skyldig skattetrekk og andre balanseposter vedr lønn 
 
 
 
 
 
 







 


5.2 Innhentelse av revisjonsoppgave bank pr 31.12.2022 
 
Revisjonsoppgaven pr 31.12 viser ansatte som har sluttet som fortsatt står med disposisjonsrett.  Ny 
ansatt - som hentet ut både revisjons-/årsoppgave står ikke på den oversikten. Vi ber om at det tas 
kontakt med bank slik kun de som er berettiget til det, har disposisjonsrett til kommunens bankkontoer. 
 


 
5.3 Finansreglement 
 
Kommunen har et eldre reglement fra 2010 som ikke er fornyet. Reglementet bør tas opp til fornyelse i 
forbindelse med inneværende valgperiode. 


 
 
5.4 Brukerlogg Agresso 
 
I forbindelse med kontroll av hvilke ansatte som er lagt inn med anvisningsmyndighet i 
regnskapssystemet, ble det forsøkt tatt ut en brukerlogg fra Agresso. Denne loggen var mangelfull og 
viste kun anvisninger foretatt på balansepostene og ikke de anvisninger som er gjort på drifts- eller 
investeringskontoene i regnskapet. Dette er tatt opp i epost med kommunedirektøren den 11.1.2023 
hvor vi ba om at saken tas opp videre med regnskapsleverandør Tieto Evry for å klargjøre hvorfor 
loggen er mangelfull i Vega og ikke hos de øvrige nabokommuner som vi også har revisjon av.  Vi har 
ikke mottatt tilbakemelding om at dette skal ha kommet i orden. 
 


 
5.5 Rutiner ved avlønning av vikartimer skole 


I rutinebeskrivelsen for skolen, opplyses det om at lærer skriver timeliste og det foretas kontroll mot 
oversikt for benyttede vikarer.  Deretter blir timer ført over på excelark som er et dokument som består 
av flere sider. Overføring fra et dokument til et annet øker faren for feil og i tillegg framstår dette 
excelarket “rotete”. Vårt forslag er at kommunen finner en annen løsning på vikartimene, gjerne et 
elektronisk system hvor man slipper både overføring fra manuell liste og punching. 


  


6. Årsberetning 


Det er i kommunelovens § 14-7 stilt krav til hva en årsberetning skal inneholde. Vi finner at 
årsberetningen i stor grad oppfyller kravene, men finner lite omtale om det som er hjemlet i             
§14-7 2 ledd pkt f) – hva kommunen gjør for å oppfylle arbeidsgivers aktivitetsplikt etter likestillings- og 
diskrimineringsloven §26. 


 


 
Svar imøteses innen 25.mai 2023. 
 
 
Med vennlig hilsen 
 
 
Heidi Galguften 
Statsautorisert revisor 
Oppdragsansvarlig revisor 


 
Kopi: økonomisjef 
         kontrollutvalg 
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